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Nemcsak az embert őregiti el az idő —• az 
aggkor eléri a szerves lényeken kívül a tárgya-: 
kát, még az épületeket is. így lett Budapest ház­
rengetegének aggastyánjává a hires Orczy-ház* 
amely a Kprály-utca és Károly király-ut torkola­
tánál párőrtP udvarával, ódon falaival elért# 
nenirég századik esztendejét. Az Orczy-háznak 
valamikor csodájára járlak, ma pedig ütött-' 
kopott, kihullott fogú, töpörödött öreg a modern 
ifjú bérpaloták kacér tömkelegében. De azért 
még erősen tartja magát. Falai olyan vastagok* 
hogy várfalnak is beillenének és hátsó udvarán 
bán változatlanul ott van a régi zsinagóga, ami­
ben még mindig a legősibb zsidó ritus szerint 
tartják az istentiszteleteket. A nagy épülettömb 
Károly-királv-uti oldalán pedig a nevezetes 
Orczy-kávéhá« látható füstös plafonjával, üz­
letet kötő, suttogó, izgatott népével. Ebből íé 
kávéházból indultak el a népszerűség utján a 
régi Pest legzamatosabb viccei, s a rossznyelvek' 
szerint olcsó pénzért olt szerzett tanukat az* 
akinek veszendőbe menő pőre volt. Az Orczy; 
bárói család kezéből régen kisiklolt már a hatal­
mas vagyont jelentő épület, most valami rész­
vénytársaságé, amely bizonyára nem büszkélked-i 
hét azzal, amivel egykor Orczyék dicsekedhet­
tek: hogy a házuk minden percben egy aranyat 
jövedelmez. Az Orczy-házról időnként elterjed 
a hir, hogy nemsokára lebontják, de aztán csak 
megint hallgat róla a krónika. Most ugylátszik’ 
mégis utolsó napjait éli a pesti utcák aggas­
tyánja. A Közmunkatanács megadta az enge­

délyt az óriási ódon épület lebontására. A t u la j - * 1926 — 8891 
donos társaság előreláthatóan modern épület- 
kolosszusokat emeltet majd a helyén, s miutáni 
a telek egyrésze beleesik a régóta tervezett Er- 
zsébet-sugárut vonalába, a Közmunkatanács 
még ezután vizsgálja majd felül a nagy építke­
zés terveit. De a mai gazdasági viszonyok kö­
zött nem lehetetlen, hogy még sok viz lefolyik 
a Dunán addig, amig újjászületik az Orczy-ház.


